
 

Správa o činnosti občianskeho združenia Seniori v pohybe za rok 2022 

Aktívne sa do programu združenia zapojilo viac ako 692 seniorov a 29 dobrovoľníkov. 
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Seniori v pohybe v skratke 

Rok 2021 

V roku 2021 sme v skratke pripravili vedomostné kvízy v prírode, zorganizovali 

krokové výzvy – nordic walking, pripravili online prednášky o zdravej výžive 

a psychickom zdraví v spolupráci s Ligou za duševné zdravie. Vďaka krokovým výzvam 

sme spolu prešli minulý rok viac ako 90 000 krokov. 

Náš cieľ 

Naším cieľom je rozšíriť aktivity pre seniorov, ktoré budú spojené s pohybom a 

aktívnou starobou. Ponúknuť osamelým seniorom možnosť stretnúť sa s ostatnými 

rovesníkmi a patriť do komunity seniorov, ktorá sa vďaka aktivitám občianskeho 

združenia bude stretávať a ďalej socializovať. 

Kde pôsobíme? 

Občianske združenie Seniori v pohybe pôsobí na území mesta Bratislava a v okolitých 

mestách (Pezinok, Modra). Aktivity združenia sú určené pre seniorov, invalidov, ľudí 

so zdravotným znevýhodnením vo veku 60+. Účasť na programe je dobrovoľná. 

V organizácii nevyberáme členské príspevky. V roku 2022 boli aktivity financované 

z podporených grantových výziev, programu sa mohli zúčastniť aj sociálne slabšie 

skupiny seniorov. 

Prečo to robíme? 

Motto organizácie Seniori v pohybe: „Pohyb je život.“ Aktívna staroba s udržiavanie sa 

v kondícii hrá dôležitú úlohu pri prevencii voči neurogeneratívnym chorobám 

a psychickým ochoreniam. Tvoríme komunitu seniorov, ktorá by sa inak nemala ako 

stretnúť. Socializácia a budovanie medziľudských vzťahov má nesmiernu hodnotu. 

Osamelí seniori, vdovy, vdovci a sociálne vylúčení seniori s ťažkým zdravotným 

postihnutím potrebujú nájsť svoje zázemie a miesto, kam patria. Komunita Seniorov 

v pohybe vytvára bezpečný priestor pre seniorov, ktorí chcú byť aktívni a patriť do 

komunity. Hodnota činnosti organizácie nám dáva zmysel pretože vidíme, ako pohyb 

robí seniorov nielen štastnejšími  ale aj fyzicky a psychicky silnejšími. 

Poznáme svoju hodnotu 

Prelom v organizácii a nastavení hodnoty a ceny našej dobrovoľnej práci prišiel na 

pracovnej ceste v Prahe (2.-5.11.2022). Kde sa nám podarilo s tímom Seniori v pohybe 

navštíviť pro-seniorskú organizáciu Elpida a získať inšpiráciu , „know how“ a praktické 

informácie o fundrasing, organizačných tipoch, potreby a uznania, že kvalitný 

program má veľký zmysel. V združení Seniori v pohybe nechceme ísť cestou kvantity. 

Priateľský a otvorený prístup k seniorov, ktorí sa zúčastňujú komunitných podujatí je 

pre nás kľúčový element.  
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Ako začal rok 2022? 

V januári a vo februári dobrovoľníčka Martina M. pripravila pre seniorky literárny 

online klub, na ktorom účastníčky čítali spolu riadky Maríny, Domček jedným ťahom 

od Veroniky Šikulovej. Uskutočnili sa štyri online stretnutia na platforme Skype. Na 

základe odporúčaní od dobrovoľníčky sa čitateľky dohodli, akú knihu si spolu  prečítajú 

a následne prediskutujú na online stretnutí. Na literárny online klub sa pripájali tri 

seniorky. Stretnutia koncom februára skončili z dôvodu, časovej zaneprázdnenosti 

senioriek. 

 

2% kampaň 

Začiatkom februára začala menšia kampaň občianskeho združenia Seniori v pohybe 

na sociálnych sieťach (facebook, instagram) za účelom aktívneho oslovenia 

priaznivcov, ktorí by mali záujem darovať 2% zo svojich daní. Webová stránka 

www.seniorivpohybe.sk obsahovala tiež predvyplnené tlačivo na vyplnenie. 

 

Kampaň na 2% vyzývala našich priateľov, aby nás podporili týmto spôsobom a dali 

nám šancu na rozvoj krokových výziev a financovanie odborných lektorov. 

 

http://www.seniorivpohybe.sk/
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Plnou parou vpred! 

Začiatok roka sme tiež využili na plánovanie prechádzok a obhliadkou terénu 

(Jarovská Bažantnica). Písanie projektov sa stalo tiež bežnou praxou, aby sa nám 

podarilo dodržať štandard a kvalitný zmysluplný program pre seniorov. Sledovanie 

grantových výziev aj v tomto roku prinieslo veľa angažovanosti, niekoľko hodín, či dní 

písania projektov, hľadaní nápadov a následné odoslanie projektov na hodnotenie. 

 

Dobrovoľníctvo 

Zapojenie dobrovoľníčky Hanky z programu DofE (Medzinárodná cena vojvodu z 

Edinburgu). Pre seniorov do online podoby (do januárového newslettru) pripravila kvíz o 

nárečových slovách, slangu... Vedeli ste napríklad, čo znamená slovo dach alebo 

gánok? Na tomto linku si môžete urobiť celý kvíz. 

Link: https://lnk.sk/hhw6 

Skúšanie zvedavosti  

Cestovanie nám dáva krásne možnosti spoznávať nové miesta, kultúry a chute. Skúste 

si spomenúť na Vašu cestu vlakom, na ktorú radi spomínate. Ako Seniori v pohybe 

sme tiež išli na dva výlety vlakom, hneď ako zaviedli bezodplatnú dopravu. Cestovali 

sme do Svätého Jura a do Šamorína. Stavím sa, že výlety by ste určite privítali aj do 

iných miest. 

Pohyb znamená zdravie 

Online podujatie na platforme Zoom s výživovou poradkyňou Zdenkou H. sa 

uskutočnilo 31.01.2022 o 18:30 hod. Podujatia sa mohla zúčastniť aj široká verejnosť 

a bolo bezodplatné. Dozvedeli sme sa, že pohyb a zdravé jedlo neodmysliteľne patria 

k sebe . Ovplyvňujú naše denné fungovanie, psychiku, ale aj zdravotný stav. Dobrá 

správa je, že aj my ich vieme ovplyvniť. Vysvetlili sme si, ako si nastaviť denný režim 

tak, aby sa pohyb stal prirodzenou súčasťou nášho dňa. 

O lektorke. Zdenka H. - Lektorka a odborníčka na výživu 

Absolvovala štúdium výživy v Nemecku, vyštudovala Holistickú školu a školu Tradičnej 

čínskej medicíny v Brne. Založila projekt Ide o Tvoje zdravie, ktorý je zameraný na 

podporu zdravia bežne dostupnými potravinami. Link: www.ideotvojezdravie.sk 

 

 

 

 

https://lnk.sk/hhw6
http://www.ideotvojezdravie.sk/
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Mier, láska, porozumenie 

 

1. Projekt „Digitálna ponorka“ 

V marci bol úspešne zahájený projekt od Nadácie Pontis, ktorý podporil Nadačný fond 

Telekom s názvom Digitálna ponorka, sumou 2500€. Vďaka podpore sa nám podarilo 

zorganizovať 10 prednášok v spolupráci s odbornými lektormi zameraných na 

vzdelávanie v oblasti digitálnej gramotnosti. Po každej prednáške bol vytvorený 

informačný materiál, poznámky z prednášky, ktoré boli spracované do dokumentu 

a PDF formátu. Následne tieto poznámky boli prístupné aj na webovej stránke 

www.seniorivpohybe.sk, k prednáškam sa dostalo o to viac seniorov aj z pohodlia 

domova. Spolu sa na prednáškach zúčastnilo 116 seniorov. Prednášky sa konali 

v komunitnom centre Stará Jedáleň, adresa: Pekná cesta 4A a v detskom 

nízkoprahovom centre Ráčik v Krasňanoch, adresa Pekná cesta 9, v Bratislave. 

Prednáška „Prevencia kyberšikany od odborníka“ sa uskutočnila v dome kultúry 

Rusovce, adresa Vývojova 8. 

Témy prednášok a mená lektoriek/ov:  

1. Ako bezpečne používať platobné karty? (5.3.2022) Ján Š. 

2. Tablet, alebo kniha? (12.3.2022) Ján B. 

3. Používanie integrovaných kariet v MHD (26.3.2022) Daniel B. 

4. Sociálne siete facebook, instagram...? (2.4.2022) Dominika Z. 

5. Prevencia kyberšikany od odborníka (23.4.2022) Bc. Miroslav S. 

6. Ako na online hovory (Skype, ZOOM...?) + sťahovanie fotografií do počítača 

(30.4.2022) Martina M. 

7. Aplikácie na trénovanie pamäti (20.5.2022) Silvia V. 

8. Kritické myslenie a hoaxy (28.5.2022) Ján B. 

 

Napísali sme slová útechy po 

vypuknutí vojny na Ukrajine. 

 

Situácia vo svete sa stále mení, 

môžeme vnímať 

nespravodlivosť, krivdu a 

vidieť začiatok vojny voči našim 

susedom na Ukrajine. My všetci 

potrebujeme žiť v mieri. Ideálne, 

aby mocenský konflikt skončil, 

čím skôr. 

http://www.seniorivpohybe.sk/
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9. O cvičení vo vonkajšom fitku a používaní fitnes hodiniek (3.6.2022)Timotej Ď. 

10. Prevencia proti reťazovým emailom (10.6.2022) Vincent M. 

 

Stručné informácie o projekte 

Môcť si zavolať s vnúčatami, napísať e-mail, vyhľadať informácie o stránkových 

hodinách, zdieľať fotografie s rodinou, vyhnúť sa nástrahám online priestoru. Týmto 

a ďalším oblastiam sa venujeme v projekte Digitálna ponorka. Zámerom je sprístupniť 

svet moderných tech. seniorom ich rečou a tak, aby nadobudnuté poznatky a 

zručnosti využili pre zvýšenie kvality svojho života. Spoločne pripravíme sériu 

prednášok, ktoré sa prepoja s pohybom. Diskutovať budú s mladými o tom, ako oni 

vidia súčasný online svet. Pripravíme tiež výstupy, ktoré budú dostupné všetkým na 

Slovensku. Veríme, že získané sebavedomie im pomôže lepšie pochopiť možnosti, 

ktoré im táto doba prináša – a ktoré sú tu aj pre nich. 
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Marec – apríl 2022 

Prechádzky v prírode s ornitológom Jánom D.  (09.03. – pozorovanie sov v prírode 

29.04 – ranná prechádzka, pozorovanie vtáctva na Železnej studničke.) 

15.03.  sa uskutočnila prechádzka na Jarovskú Bažantnicu + test pozornosti 

Inspiráciou na trasu nám bola tentokrát pani Mária, ktorá vyslovila želanie a priala si 

prejsť túto trasu. Rozhodli sme sa tiež spolupracovať so študentkou psychológie, ktorá 

pre Vás pripraví na začiatok prechádzky test pozornosti pred začiatkom prechádzky.  

Na Jarovskú Bažantnicu, 

prišlo nakoniec viac ako 40 

účastníkov. Je to rekordná 

účasť. Tešili sme sa z toho. 

Hneď ako sme vstúpili do lesa 

videli sme nádherný 

kvetinový koberec. Aleje ktoré 

nás lemovali mali svoje čaro a 

dokonca cestou späť, až pri 

výstavbe novostavieb 

Slnečnice, niekto mohol počuť 

aj spev bažanta. 

 

Prechádzka bola dokonca 

úplne spontánne obohatená 

o historický výklad sprievodkyni pani Vierky a dokonca Evka nám na mieste prečítala 

informácie o stredovekom moste (viď fotografiu vyššie). 

 

Jarné trhy v Bratislave (7.4-10.4.2022) 

Veľmi si vážime podporu všetkých, ktorí prispeli na činnosť občianskeho združenia 

(finančne, osobnou prítomnosťou na aktivitách, dobrovoľnou pomocou, úsmevom, 

pekným slovom, podporou propagácie podujatí). 

Tento rok sa nám prvýkrát podarilo urobiť radosť našim podporovateľom pozvánkou na 

Jarné trhy - Flóru v Bratislave.  
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Seniori v pohybe na veľtrhu 

Dňa 23.04. 2022 sa konalo podujatie pre 

seniorov s medzigeneračným podtónom  

v kultúrnom dome Rusovce, kde dve 

členky združenia Eva a Ivana Soldánová 

reprezentovali aktivity organizácie Seniori 

v pohybe v „stánku“. So seniormi, ktorí sa 

prišli pozrieť na kultúrny program 

(vystúpenie folklórnych skupín, detský 

súbor Rosnička) sme sa rozprávali 

o možnostiach účasti na aktivitách. Na 

podujatí mali „stánky“ aj iné inšpiratívne 

organizácie, firmy, ktoré poskytujú služby 

pre seniorov. Do programu podujatia sa 

nám podarilo zakomponovať aj veľmi 

dôležitú prednášku o prevencie 

kyberšikany s odborníkom Bc. 

Miroslavom S. z ministerstva vnútra.  

 

2. Projekt "Škola života - inakosť spája generácie"  (Magistrát hl.mesta) 

Názov dotačného programu: „Bratislava pre všetkých - podpora medzigeneračnej 

solidarity a zvyšovania kvality života seniorov a senioriek v Bratislave 2022.“ Výzva 

vychádzala z predsavzatia Hlavného mesta SR Bratislavy. Dotáciu sme získali vo výške 

9 560€ na pokrytie personálnych nákladov – lektorov, redizajn webovej stránky 

www.seniorivpohybe.sk, nákup potrebného materiálu k realizácii projektu, prenájom 

miestností, nákup občerstvenia, preplatenie cesty a ubytovania návštevy v pro-

seniorskej organizácii Elpida v Prahe, preplatenie lístkov na fundraisingovú 

konferenciu v Košiciach. 

Realizované aktivity projektu: 

1.Prednáška o bylinkách od OZ Bylinkový dotyk (12.08.2022 od 09:05 hod. do 11:30 

hod.) miesto: prechádzka na Biely kríž v Rači. 

Spoznávanie rastlín a bylín počas prechádzky v lese. Interaktívna prechádzka. 

Zbieranie listov rastlín (napríklad baza a pod.). Počet účastníkov prechádzky, 

prednášky 18. 

 

2.Objavovanie Prüger-Wallnerovej záhrady spojené s učením sa fotografovania 

(Daša B.), pôvodne sme mali objavovať Kochovu záhradu, ktorá bola v daný deň 

http://www.seniorivpohybe.sk/
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zatvorená. (18.08.2022 od 16:00 hod. do 18:00 hod.) Výklad o mieste a jeho histórii 

nám rozprávala p. Viera. Seniori sa mohli naučiť, na čo je potrebné si dávať pozor pri 

fotografovaní, inšpirovať sa radami, typmi na tvorenie fotografií. Počet účastníkov 

prechádzky, prednášky 20. 

 

3. Tréning pamäti pri strome spomienok počas podujatia Spoznávanie 

Račianskeho chotára inak v prírode, pomocou Dixit kartičiek sme v kruhu trénovali 

dlhodobú pamäť, spomienky na detstvo (obľúbené športy, hračky). Lektorka Martina 

M. (18.08.2022 od 11:00 hod. do 13:00 hod.) 

Počet účastníkov podujatia spolu 12. 

 

 

4. Cyklovýlet Bratislavou spolu s prednáškou o používaní bicyklu Rekola. Lektor 

Michal G. (23.08.2022 od 15:00 hod. do 17:30 hod.) Miesto prednášky Mezanín v 

Primaciálnom paláci. Na prednáške sa účastníci dozvedeli, ako používať zdieľaný 

bicykel Rekola, nainštalovali si aplikáciu. Cyklovýlet slúžil na praktické vyskúšanie 

bicykla Rekola. Počet účastníkov podujatia 12. 
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5. Objavenie bunkru, Kaverny na Kamzíku s Ivorom Š. (25.08.2022 od 15:30 hod. 

do 17:30 hod.) Interaktívna prednáška o histórii, lanovky na Železnej studničke. 

Navštívili sme rôzne miesta o ktorých nám odborne porozprával lektor. Počet 

účastníkov podujatia 27. 

 

6. Medzigener. tančiareň v komun.centre Stará jedáleň, tanečná škola Charlie 

band swing (19.09.2022 od 17:00 hod. do 20:00 hod.). Tanečné workshopy + ukážky 

tancov Charleston a Lindy Hop.) Prepojenie generácií, koordinácia pohybu, motivácia 

k pohybu, spomienky na éru swingu, históriu tanca. Počet účastníkov podujatia 23. 

 

7. Medzigener. tai-chi pod vedením lektorky Márii D. Cvičenie sa uskutočnilo v 

Rači na Tbiliskej ulici. (24.09.2022 od 09:00 hod. do 10:00 hod.). Záujem o thai-chi mali 

aj mladí ľudia, prepojenie generácii sa ukázalo ako dobrý nápad. Počet účastníkov 

podujatia 10. 

8. Cvičenie s fitnes trénerom v špor. klube Kingsgym (22.11.2022 od 11:00 hod. do 

12:00 hod. počet účastníkov 18, 29.11.2022 od 11:00 hod. do 12:00 hod. počet 

účastníkov 13.) Trénovanie s posilňovacími gumami a pomôc. na cvičenie. Fitnes 

tréner Jozef B. ukázal účastníkom praktický tréning, inšpiráciu na trénovanie v 

domácom prostredí. O tento druh cvičenia bol prejavený veľký záujem. 
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9. Medzigeneračná tančiareň v Starej jedálni, tanečná škola Charlie band swing 

(13.12.2022 od 18:00 hod. do 19:00 hod.) Medzigeneračná diskusia s facilitátorkou 

Zitou R. na tému “Prečo sa mladí menej hýbu?” Počet účastníkov podujatia 14. 

Celkový počet účastníkov aktivít bol 167. 

Prostredníctvom projektu sa nám podarilo prepojiť generácie a prispieť týmto 

spôsobom k posilneniu medzigeneračného dialógu. Komunita seniorov, senioriek sa 

mohla obohatiť o nové a zmysluplné aktivity, ktoré priniesli impulzy a motiváciu k 

aktívnej starobe. Vďaka nastaveniu rôznorodého programu účastníci rozvíjali 

kognitívne zručnosti, učili sa neformálnemu vzdelávaniu v praxi. Posilnenie komunity 

a väčší záujem o aktivity (spolu sa aktivít zúčastnilo 167 ľudí) svedčí o dobrom 

nastavení porfólia programu. Počet účastníkov evidujeme na prezenčných listinách. 

Spätnú väzbu od účastníkov sme dostali prevažne v ústnej forme, no odpovede sme 

získavali aj do e-mailovej komunikácie. Účastníci by napríklad radi pokračovali s 

cvičením s fitnes trénerom. Konkrétna spätná väzba od seniorky: “Chcem sa veľmi 

pekne poďakovať za tréningy s fitness trénerom, ktoré ste pre nás zorganizovali a 

perfektne zabezpečili v dňoch 22.11.2022 a 29.11.2022. Zúčastnila som sa obidvoch 

tréningoch, tréner bol veľmi dobre pripravený na trénovanie s nami, jednotlivé cviky 

nielen predviedol, ale aj vysvetlil ich pôsobenie na naše jednotlivé časti tela. Precvičili 

sme si celé telo, cvičili sme s expanderom a dnes sme na záver aj utekali. Snažím sa 

cvičiť pravidelne, ale pre mňa bolo aj zaujímavé zistenie, že aké ďalšie cviky pre nás 

aktívnych seniorov existujú. Cvičenia prebiehali v pohode a dobrej nálade. Uvítala by 

som možnosť aj na budúci rok cvičiť s fitness trénerom a záujem prejavili aj ostatní 

spolucvičiaci seniori.” 

Podarilo sa nám tiež zvýšiť kompetencie členov tímu združenia Seniori v pohybe. 

Naučili sme sa veľa potrebných prínosných a praktických informácií, tipov v organizácii 

Elpida v Prahe alebo aj na fundraisingovej konferencii v Košiciach. Pre Bratislavčanov 

a Bratislavčanky sa 

nám podarilo ukázať 

na príkladoch dobrej 

praxe, že aktivizácia 

a práca so seniormi 

má veľký zmysel v 

našej spoločnosti. 

Vďačíme projektu za 

možnosť a príležitosť 

rozvíjať potenciál 

združenia aj po 

estetickej stránke 

(nová webová 

stránka), podpore a 
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rozdeleniu funkcií v tímu, rozbehu fundraisingu, skvalitnení vizuálu (fotografie). Ako 

sme sa dozvedeli v organizácii Elpida práve na týchto veciach tiež záleží, aby 

organizácia Seniori v pohybe mohla fungovať dobre, dlhodobo a udržateľne. 

 

 

Splav s dobrovoľníkmi (31.07.2022) 

 

zdroj: facebook Seniori v pohybe 

 

03.09.2022 Prednáška o mede. Miesto konania prednášky budova Mestských lesov, 

Cesta Mládeže 4. Projekt podporila nadácia Henkel Slovensko sumou 500€. V rámci 

projektu sa realizovalo medzigeneračné thai-chi a trénovanie pamäti pri strome 

spomienok. 
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Po stopách literárnych autorov (16.09.2022)  

 

 

 

 

 

 

Z dotácie BSK sme získali finančnú podporu vo výške 1500€ na podporu popularizácie  

literárneho umenia pre seniorov. Názov dotačnej schémy je Výzva na podporu kultúry 

2022. Financie boli použité na profesionálny výklad sprievodkyne, na dizajnérku 

pexesa, IT podporu webovej stránky www.seniorivpohybe.sk a na nákup tonerov do 

tlačiarne. zdroj: facebook Seniori v pohybe 

3. Športom k zdraviu v zariadeniach pre seniorov (Nadácia EPH) 

Podarilo sa nám zorganizovať tri športové doobedia  v zariadení pre seniorov vo 

Vajnoroch (22.09.2022), v dennom stacionári v Rači (27.09.2022), v zariadení 

opatrovateľskej služby v Pezinku (04.10.2022). Nadácia EPH poskytla grant vo výške 

1500€ na nákup športových hier, zabezpečenie občerstvenia pre dobrovoľníkov. 

♟ Európske 🥎 športové hry 🎯v dennom stacionári v Rača. 🙂Tešili sme sa zo 

záujmu dobrovoľníkov z TÝŽDŇA DOBROVOĽNÍCTVA 2022. V spolupráci 

s Bratislavským dobrovoľníckym centrom sa nám podarilo osloviť 21 nových 

dobrovoľníkov. Podujatie slúžilo aj ako nábor na pozíciu koordinátora dobrovoľníkov 

pre združenie.✌️Spolu sme hrali hry 🔴boccia🔵 , kroket⛳️, domino, šípky, cornhole, 

pexeso. 

 

Denný stacionár Rača, Plickova ul. (hra cornhole) 
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Zariadenie opatrovateľskej služby ZOS na Komenského ul. v Pezinku (hra bocca) 

4. Projekt „Prekonávanie bariér v praxi“ 

Kultúra znevýhodnených skupín 2022,  2.4 - Neformálne vzdelávanie a výskum  

Zámer projektu: V októbri 2022 prebiehala príprava projektu, oslovenie lektorov, 

hľadanie termínov na realizáciu aktivít projektu. Zámer projektu reflektoval na 

problém so socializáciou medzi sociálnou skupinou seniorov. Propagácia projektu 

prebiehala v novembri 2022. Realizácia aktivít bola nastavená na splnenie 

stanovených cieľov v popise projektu.  

Termín realizácie projektu: 1.10.2022-15.12.2022 

Miesto realizácie: Bratislava, Modra 

Charakter projektu: X miestny X regionálny   

Cieľové skupiny: Seniori 60+, dospelí, verejnosť 

Popis realizácie projektu: Pre seniorov a dospelých sme predstavili workshopy thai-

chi s odbornou lektorkou Ing. Máriou D. Zdravotné thai-chi trvalo v období od 

18.10.2022 do 13.12.2022, „kurz“ sa skladal z ôsmych stretnutí. Počet účastníkov bol 

spolu 134. Bez ohľadu na vek seniori a dospelí (verejnosť) dokázali viesť dialóg, zlepšiť 

si svoje kognitívne zručnosti, motoriku a získali nové skúsenosti. Účastníci sa mohli 

realizovať a pracovať na svojom sebarozvoji a sebarealizácii. Komunita seniorov si 

vďaka tejto aktivite mohla zlepšiť fyzické a kognitívne schopnosti. Komunikácia v 

skupine bola priateľská, cvičenie ľudí motivovalo k tvorbe sociálnych kontaktov.  

Akvarelové workshopy v ateliéry v Modre s profesionálnou lektorkou Janou K. L. boli 

prepojené aj so spoznávaním mesta Modry (vzdelávaním v múzeu Ľ. Štúra, v múzeu 

Modranskej keramiky a návštevou Modranskej veži). Podarilo sa nám vytvoriť týmto 
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spôsobom koncept prepájania neformálneho vzdelávania v teréne (objavovaním 

mesta Modry). Workshop – maľovanie akvarelom s témou „Maky v hmle“ sa 

uskutočnilo 18.11.2022 (14 účastníkov). Druhý workshop s témou „Muchotávka“ bol 

realizovaný 24.11.2022 (13 účastníkov) a posledný workshop na tému „Kapor“ sa konal 

2.12.2022 (14 účastníkov). Akvarelová technika maľby seniorov a seniorky opäť vrátila 

do detských čias, kedy sa učili maľovať vodovými farbami na základnej škole. 

Tentokrát ale účastníci projektu zažili maľovanie inak (pod vedením profesionálnej 

lektorky, ktorá mala veľa trpezlivosti a dokázala reagovať na otázky k technike maľby, 

zároveň účastníci mali k dispozícii kvalitný materiál na maľovanie a boli v príjemnom 

prostredí ateliéru).  

Tvorenie akvarelových koláží v denných centrách pre seniorov v Rači (na 

Žarnovickej ulici) a v Krasňanoch (v Krasňanskej besede, na Kadnárovej ulici) 

prebiehalo v dňoch 14.11. 2022 a 28.11.2022. Seniori experimentovali s kreatívnou 

tvorbou akvarelu v spojení s kolážami, použili svoju vlastnú fantáziu, tvorili záložky do 

kníh a Vianočné pohľadnice. V dennom stacionári na Plickovej ulici prebehla maľba 

7.12.2022. Seniori a seniorky, ktorí absolvovali kolážové workshopy sa naučili maľovať 

pod vedením lektorky Andrey P. Spolu sa workshopov zúčastnilo 40 seniorov. Záujem 

o workshopy prejavili aj páni, čo vnímame ako pozitívnu spätnú väzbu. Maľovanie bolo 

prispôsobené aj pre účastníkov, ktorí mali rôzne zdravotné znevýhodnenia. Pripravili 

sme pomôcky na to, aby workshop mohol absolvovať každý záujemca o aktivitu.   

Tancovanie charlestonu s Charlieho dance školou sa uskutočnilo 13.12.2022 (14 

účastníkov – seniori a dospelí). Pod vedením profesionálnej tanečnej školy účastníci 

projektu získali nové zručnosti. 

Vyhodnotenie účelu projektu: Podarilo sa nám motivovať seniorov k tvorbe nových 

návykov, k pohybu a k rozvoju/posilneniu komunity. Prirodzene účastníci získali nové 

vedomosti, trénovali pamäť (pravú a ľavú hemisféru mozgu). Prepojili sme tiež 

generácie medzi seniormi a dospelými. Vytvorili sme tiež podmienky k tvorbe dialógu 

a do budúcna vidíme zmysel práve v prepájaní generácií. Prostredníctvom umenia, 

akvarelovej maľby si seniori, seniorky zvýšili svoje sebavedomie a začali si veriť, že aj 

oni môžu tvoriť umenie a byť umelcami, umelkyňami. Dokonca si výsledné diela 

neváhali zarámovať a zavesiť napríklad do obývacej izby. Po každom maľovaní 

prebehla tiež výstava diel. Výsledkom aktivity bolo aj prepojiť sociálne väzby a kontakt 

v komunite seniorov. Seniorky vybehli z denného stereotypu a uvedomili si, že 

potrebujú voľný čas venovať aj sebe. Príjemná atmosféra v ateliéry počas maľovania 

dopomohla k určitej forme „arteterepie“, ktorá vplývala na účastníkov pozitívne - 

antistresovo. Naučili sme sa efektívne reagovať aj na potreby seniorov, ktorí majú 

zdravotné znevýhodnenie, prispôsobiť pomôcky (pohár ako pomôcka – na maľovanie 

tvarov pre slabozrakých účastníkov) a tiež asistenciu (formu komunikácie) pri 

kreatívnej tvorbe diel. Tancovanie charlestonu bolo sprevádzané učením sa 

koordináciou pohybu, spomienkami na mladosť.  
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Význam a prínos projektu: Zmysel a význam projektu je v tvorbe a spájaní komunít. 

Seniori, seniorky sa navzájom motivovali k pokračovaniu v „kurze“, cvičeniu thai-chi. 

Taktiež pri maľovaní akvarelu sa účastníci, účastníčky povzbudzovali a hravou formou 

sa učili akvarelovú techniku. Radosť, pozitívne emócie, komunitná súdržnosť je 

dôkazom toho, že seniori, seniorky, dospelí majú veľa talentov, ktoré je potrebné 

prezentovať našej spoločnosti a inšpirovať aj týmto spôsobom ostatných k aktívnemu 

tráveniu voľného času. Prínos a význam spoločného tancovania charlestonu bol 

najmä v tvorbe medzigeneračného dialógu. 

Ohlasy, skúsenosti: Získali sme pozitívnu spätnú väzbu na organizované aktivity, ktoré 

bolo možné realizovať vďaka finančnej podpore Ministerstva kultúry Slovenskej 

republiky. Seniori a seniorky by si radi zopakovali maľovanie akvarelom a aj kurz thai-

chi. Úspech malo aj tancovanie v komunite, naučili sme sa využiť nové formy 

neformálneho vzdelávania v praxi. 

Počet návštevníkov: 229 

 

Maľovanie akvarelu, téma „Kapor“ 2.12.2022 v Modre 

 

 

 



18 
 

5. Fotogaléria 

Trénovanie pamäti v Landererovom parku 20.05.2022 

 

Splav Malého Dunaja  

31.07.2022 
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Objavovanie Prüger-Wallnerovej záhrady spojené s učením sa fotografovania 

18.08.2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                          Po stopách literárnych autorov, Medická záhrada 16.09.2022 
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Medzigeneračné thai-chi 24.09.2022 

 

Cvičenie s fitnes trénerom v špor. klube Kingsgym 29.11.2022 
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Tancovanie charlestonu s Charlieho dance školou, Stará jedáleň 13.12.2022 

Medzigeneračná diskusia, Komunitné centrum Stará jedáleň  13.12.2022 
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6. Grantové zmluvy 2022 
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b

001

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok                       r. 003 až r. 008 002

A.I.1.
Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej činnosti                     
012 - (072+091AÚ)

003

2. Softvér                                                        013 - (073+091AÚ) 004

3. Oceniteľné práva                                      014 - (074 + 091AÚ) 005

4.
Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (018+ 019)-(078 + 079 + 
091 AÚ)

006

5. Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku          (041-093) 007

6.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok  (051- 
095AÚ)

008

A.II. Dlhodobý hmotný majetok                           r. 010 až r. 020 009

A.II.1. Pozemky                                                                          (031) 010

2. Umelecké diela a zbierky                                                 (032) 011

3. Stavby                                                       021 - (081 + 092AÚ) 012

4.
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí                
022 - (082 + 092AÚ)

013

5. Dopravné prostriedky                               023 - (083 + 092AÚ) 014

6. Pestovateľské celky trvalých porastov    025 - (085 + 092AÚ) 015

7. Základné stádo a ťažné zvieratá             026 - (086 + 092AÚ) 016

8. Drobný dlhodobý hmotný majetok          028 - (088 + 092AÚ) 017

9. Ostatný dlhodobý hmotný majetok          029 - (089 +092AÚ) 018

10. Obstaranie dlhodobého hmotného majetku          (042 - 094) 019

11.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052 - 
095AÚ)

020

A.III. Dlhodobý finančný majetok                        r. 022 až r. 028 021

A.III.1.
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach v ovládanej osobe                  (061- 096 AÚ)

022

2.
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach s  podstatným vplyvom         (062 - 096 AÚ)

023

3. Dlhové cenné papiere držané do splatnosti    (065 - 096 AÚ) 024

4.
Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky (066 + 067) - 
096 AÚ

025

5. Ostatný dlhodobý finančný majetok                (069 - 096 AÚ)  026

6. Obstaranie dlhodobého finančného majetku   (043 - 096 AÚ) 027

7.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok (053 - 
096 AÚ)

028

Netto

MF SR 2021

č.r. 

a

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU              r. 002 + r. 009 + r. 021

Brutto Korekcia

1 2

Strana aktív

Netto

3 4

Bežné účtovné obdobie
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie

Strana 2

51858703



Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b

029

B.I. Zásoby                                                           r. 031 až r. 036 030

B.I.1. Materiál                                                        (112 + 119) - 191 031

2.
Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby (121+122) - 
(192 +193)

032

3. Výrobky                                                               (123  - 194) 033

4. Zvieratá                                                                (124 - 195) 034

5. Tovar                                                         (132 + 139) - 196 035

6.
Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby  (314 AÚ - 391 
AÚ)

036

B.II. Dlhodobé pohľadávky                                r. 038 až r. 041 037

B.II.1. Pohľadávky z obchodného styku (311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ 038

2. Ostatné pohľadávky                                  (315 AÚ  -  391AÚ) 039

3. Pohľadávky voči účastníkom združení        (358AÚ - 391AÚ) 040

4.
Iné pohľadávky   ( 335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378AÚ) - 
391AÚ

041

B.III. Krátkodobé pohľadávky                             r. 043 až r. 050 042

B.III.1. Pohľadávky z obchodného styku (311AÚ až 314 AÚ) - 391AÚ 043

2. Ostatné pohľadávky                                   (315 AÚ  -  391 AÚ) 044

3.
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami                                                                 (336 )

045

4. Daňové pohľadávky                                             (341 až 345) 046

5.
Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu 
a rozpočtom územnej samosprávy       (346+ 348)

047

6. Pohľadávky voči účastníkom združení         (358 AÚ - 391AÚ) 048

7. Spojovací účet pri združení                                (396 - 391AÚ) 049

8. Iné pohľadávky  (335AÚ + 373AÚ + 375AÚ + 378AÚ) - 391AÚ 050

B.IV. Finančné účty                                              r. 052 až r. 056 051

B.IV.1. Pokladnica                                                           (211 + 213) 052

2. Bankové účty                                                 (221 AÚ + 261) 053

3.
Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok  (221 
AÚ)

054

4.
Krátkodobý finančný majetok(251+ 253 + 255AÚ+ 256 + 257) - 
291AÚ

055

5. Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259 - 291AÚ) 056

057

C.1. Náklady budúcich období                                              (381) 058

2. Príjmy budúcich období                                                 (385) 059

060MAJETOK  SPOLU                                      r. 001 + r. 029 + r. 057

č.r. 

MF SR 2021

Strana aktív

B. OBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU      r. 030+ r. 037+ r. 042 + r. 051 

a

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                           r. 058 a r. 059

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Brutto Korekcia Netto Netto

Bežné účtovné obdobie  

1 2 3 4

x

x

x

x

x

x
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4,39
4,39

1528,89

1528,89

1528,89

4,29

1755,64

1470,47

285,17

4,29

10,11

10,11

1533,28

1765,75
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)                                                IČO

A.I. Imanie a fondy                                                r. 063 až r. 066

A.I.1. Základné imanie                                                               (411)
2. Fondy tvorené podľa osobitných predpisov                     (412)
3. Fond reprodukcie                                                             (413)

4. Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastín (415)

A.II. Fondy tvorené zo zisku                                r. 068 až r. 070

A.II.1. Rezervný fond                                                                  (421)

2. Fondy tvorené zo zisku                                                    (423)

3. Ostatné fondy                                                                   (427)
A.III. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov         

(+; - 428)
A.IV. Výsledok hospodárenia  za účtovné obdobie r. 060 - (r. 062 + 

r. 067 + r. 071 + r. 073 + r. 100) 

B.I.1. Rezervy                                                         r. 075 až r. 077 

2. Rezervy zákonné                                                       (451AÚ)

3. Ostatné rezervy                                                         (459AÚ)

4. Krátkodobé rezervy                          (323 + 451AÚ + 459AÚ)

B.II. Dlhodobé záväzky                                      r. 079 až r. 085

B.II.1. Záväzky zo sociálneho  fondu                                       (472)

2. Vydané dlhopisy                                              (473 - 255 AÚ)

3. Záväzky z nájmu                                                      (474 AÚ)

4. Dlhodobé prijaté preddavky                                           (475)

5. Dlhodobé nevyfakturované dodávky                        (476 AÚ)

6. Dlhodobé zmenky na úhradu                                        (478)

7. Ostatné dlhodobé záväzky                      (373 AÚ + 479 AÚ)

B.III. Krátkodobé záväzky                                  r. 087 až r. 095

B.III.1. Záväzky z obchodného styku          (321 až 326) okrem 323

2. Záväzky voči zamestnancom                               (331+ 333)

3.
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami   
(336)

4. Daňové záväzky                                                 (341 až 345)

5.
Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 
rozpočtom územnej samosprávy                          (346+348)

6.
Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov    
(367)

7. Záväzky voči účastníkom združení                               (368)

8. Spojovací účet pri združení                                           (396)

9. Ostatné záväzky  (379 + 373 AÚ + 474 AÚ +476AÚ + 479 AÚ)

B.IV. Bankové úvery a iné výpomoci a pôžičky   r. 097 až r. 099

B.IV.1. Dlhodobé bankové úvery                                           (461AÚ)

2. Bežné bankové úvery                           ( 231+ 232 + 461AÚ)

3. Prijaté krátkodobé finančné výpomoci                  (241+ 249)

C.I.1. Výdavky budúcich období                                              (383)

2. Výnosy budúcich období  krátkodobé                      (384 AÚ)

3. Výnosy budúcich období  dlhodobé                         (384 AÚ)

MF SR 2021

B. ZÁVÄZKY                                     r. 074 + r. 078 + r. 086 +  r. 096

SPOLU VLASTNÉ IMANIE, ZÁVÄZKY A ÚČTY ČASOVÉHO 
ROZLÍŠENIA                                                      r.061+ r.073 + r.100

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                         r. 101 až r. 103

Strana pasív

a

A. VLASTNÉ IMANIE                          r. 062+ r. 067 + r. 071 + r. 072

č.r. 

b

061

062

063
064
065

066

067

068

069

070

071

072

073

074

075

076

077

078

079

080

081

082

094

083

084

085

086

087

088

096

097

098

099

100

089

090

091

092

093

101

102

103

104
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Bežné účtovné 
obdobie

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

5 6

095

1172,8

220,86

951,94

1260,84

1172,8

88,04

51858703

360,48

1533,28

360,48

1770,04

509,2

509,2



Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c

501 Spotreba materiálu 01

502 Spotreba energie 02

504 Predaný tovar 03

511 Opravy a udržiavanie 04

512 Cestovné 05

513 Náklady na reprezentáciu 06

518 Ostatné služby 07

521 Mzdové náklady 08

524
Zákonné sociálne poistenie a zdravotné 
poistenie

09

525 Ostatné sociálne poistenie 10

527 Zákonné sociálne náklady 11

528 Ostatné sociálne náklady 12

531 Daň z motorových vozidiel 13

532 Daň z nehnuteľností 14

538 Ostatné dane a poplatky 15

541 Zmluvné pokuty a penále 16

542 Ostatné pokuty a penále 17

543 Odpísanie pohľadávky 18

544 Úroky 19

545 Kurzové straty 20

546 Dary 21

547 Osobitné náklady 22

548 Manká a škody 23

549 Iné ostatné náklady 24

551
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného majetku 25

552
Zostatková cena predaného dlhodobého 
nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku  

26

553 Predané cenné papiere 27

554 Predaný materiál 28

555 Náklady na krátkodobý finančný majetok 29

556 Tvorba fondov 30

557 Náklady na precenenie cenných papierov 31

558 Tvorba a zúčtovanie opravných položiek 32

561
Poskytnuté príspevky organizačným 
zložkám

33

562
Poskytnuté príspevky iným účtovným 
jednotkám

34

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35

565
Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej 
dane

36

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 37

38
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1 2 3 4

Číslo 
účtu

Náklady
Číslo 

riadku 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Hlavná 
nezdaňovaná

Zdaňovaná Spolu

Činnosť

Účtová trieda 5 spolu                     r. 01 až r. 37

MF SR 2021

7

1087,42

3922,02

13148,9
344,36

22,21

2120,01

20651,92

7

1087,42

13148,9
344,36

3922,02

22,21

2120,01

20651,92

2504,05

115

1440,87

16,5

4076,42

51858703



Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c
601 Tržby za vlastné výrobky 39

602 Tržby z predaja služieb 40

604 Tržby za predaný tovar 41

611 Zmena stavu zásob nedokončenej výroby 42

612 Zmena stavu zásob polotovarov 43

613 Zmena stavu zásob výrobkov 44

614 Zmena stavu zásob zvierat 45

621 Aktivácia materiálu a tovaru 46

622 Aktivácia vnútroorganizačných služieb 47

623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 48

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 49

641 Zmluvné pokuty a penále 50

642 Ostatné pokuty a penále 51

643 Platby za odpísané pohľadávky 52

644 Úroky 53

645 Kurzové zisky 54

646 Prijaté dary 55

647 Osobitné výnosy 56

648 Zákonné  poplatky 57

649 Iné ostatné výnosy 58

651
Tržby z predaja dlhodobého nehmotného 
majetku a dlhodobého hmotného majetku

59

652 Výnosy z dlhodobého finančného majetku 60

653
Tržby z predaja cenných papierov a 
podielov

61

654 Tržby z predaja materiálu 62

655 Výnosy z krátkodobého finančného majetku 63

656 Výnosy z použitia fondu 64

657 Výnosy z precenenia cenných papierov 65

658 Výnosy z nájmu majetku 66

661 Prijaté príspevky od organizačných zložiek 67

662 Prijaté príspevky od právnických osôb 68

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 69

664 Prijaté členské príspevky 70

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 71

667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 72

691 Dotácie 73

74

591 Daň z príjmov 76

595 Dodatočné odvody dane z príjmov 77
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Hlavná 
nezdaňovaná

Činnosť

Zdaňovaná Spolu

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

1 2 3 4

Číslo 
riadku 

Účtová trieda 6 spolu                       r. 39 až r. 73 

Číslo 
účtu

Výnosy

Výsledok hospodárenia po zdanení 

Výsledok hospodárenia pred zdanením

78

MF SR 2021
(r. 75 - (r. 76 + r. 77) ) (+/-) 

r. 74 - r. 38
75

80

0,03

80

0,03

1523,45
18506,37

88,04

88,04

627,11

20739,96

3

220,86

220,86

4297,28

103,43
3

18506,37
1523,45

51858703

88,04

88,04

20739,96

627,11
3

464,86
3725,99




